
 

１ 次の地図について問題に答えなさい。地図の縮尺は、１／２５０００とします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１） 大谷多駅の駅前広場から見て、公園はどちらの方角にありますか。ア～エの中か

ら１つ選び、記号で答えなさい。 
 

ア 北東     イ 南東     ウ 南西     エ 北西 
 

（２） 大谷多駅から、公園まで地図上で測ると１０センチメートルでした。実際の距離

は何メートルか答えなさい。 

 

（３） 次の文章を読んで、①、②の問いに答えなさい。 

ある祝日、花子さんは大谷多駅を降りて駅前広場に出ました。正面に小高い阿立山が

見えました。 

駅前広場から伸びる５本の道路があり、左側から２本目の道路を進みました。道なり

に歩くとＴ字路になったので、左に曲がりました。橋を渡った後、図書館前の十字路で

右に曲がると、またＴ字路になったので、橋の無い方向へ曲がりました。しばらく歩き、

突き当たりで交番の方向へ曲がりました。果樹園を左側に見た後、交差点で右に曲がり、

公園に着きました。 

 

① 下線部ある祝日とは、文化の日です。文化の日は何月何日か答えなさい。    

② 花子さんが大谷多駅から、公園までたどった経路を、解答用紙の地図上に線で書 

きなさい。 

 

（４） 次の文章は、どの地点を説明したものか、地図中の□ア～□オの中から１つ選び、

記号で答えなさい。 

正面には工場があります。左を向くと、手前に道路橋、奥には鉄道橋が見えます。 



 

２ 次の文の（ ① ）～（ ③ ）にあてはまる一桁
けた

の数をそれぞれ答えなさい。 

５００円硬貨１枚を持って１２１円のノートを買ったところ、おつりの硬貨の枚数

が１００円硬貨（ ① ）枚と５０円硬貨１枚と１０円硬貨（ ② ）枚と５円硬

貨１枚と１円硬貨（ ③ ）枚であった。 

 

３ 次の（１）～（５）の各空欄にあてはまる動物名を、ア～オの中から選び、記号で答

えなさい。 

（１） （   ）の耳に念仏 

（２） 取らぬ（   ）の皮算用 

（３） 泣きっ面に（   ） 

（４） （   ）に小判 

（５） （   ）の一声 

 

４ 次のア～オの文を意味が通るように並び替えたとき、オの次に続く文を１つ選び、 

記号で答えなさい。 

ア 原因には、若者の国内への内向き志向があるといわれている。 

イ しかし、私たち日本人は本当にグローバル化へ対応できているのだろうか。 

ウ 現代社会では、インターネットを使って世界各地の事情を入手でき、グローバル

化が進んでいる。 

エ 内向き志向を解消することが、グローバル化に対応できる人材を育成するために

必要である。 

オ 例えば、日本から海外に留学する若者の数は減ってきているそうである。 

 

５ 次の（１）～（５）の各空欄にあてはまる数を入れなさい。 

（１） 平成２９年２月現在、東京都にある特別区の数は全部で（  ）である。 

（２） 平成２９年２月現在、日本の法律では満（  ）歳未満の者は喫煙禁止である。 

（３） 平成２９年２月現在、日本の法律では満（  ）歳以上の者が選挙権を持つ。 

（４） 日本の夏至は（  ）月にある。 

（５） 西暦（  ）年に東京で、第３２回オリンピック競技大会と、パラリンピック

競技大会が開催される予定である。 

 

６ 平成２７年産ナスの都道府県別出荷量の上位５位までを調べたところ、以下のことが

分かりました。１位から５位まで正しく並べたものを、ア～エの中から１つ選び、記号

で答えなさい。 

・ 熊本県と群馬県は、福岡県より出荷量が多い。 

・ 群馬県は高知県より出荷量が少ない。 

・ 熊本県は茨城県より出荷量が多く、高知県より少ない。 

・ 群馬県の出荷量は３番目に多い。 

・ 福岡県は茨城県より出荷量が多い。 

 

ア １位：福岡県 ２位：高知県 ３位：群馬県 ４位：茨城県 ５位：熊本県 

イ １位：高知県 ２位：熊本県 ３位：群馬県 ４位：福岡県 ５位：茨城県 

ウ １位：福岡県 ２位：茨城県 ３位：群馬県 ４位：高知県 ５位：熊本県 

エ １位：熊本県 ２位：茨城県 ３位：群馬県 ４位：福岡県 ５位：高知県 

ア 猫    イ 馬   ウ 狸
たぬき

 

エ 蜂
はち

   オ 鶴
つる

 


